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Úvod 

Evropská unie – letos  již uplyne 10 let od vstupu České republiky do  tohoto mezinárodního 
společenství, a byť  názory na fungování této instituce se mezi občany České republiky různí, nelze 
upřít význam a přínos pro každého občana. Už jen dotace ovlivnily významně kvalitu života a podílely 
se na pozitivní změně našich měst a obcí. Co tedy členství v Evropské unii v této oblasti přineslo 
občanům Veselé a co jsme my do evropského společenství přinesli? Především vzpomeňme Projekt 
Čistá Bečva, kdy na výstavbu kanalizace a s tím souvisejícími opravami komunikací bylo vyčleněno 
v letech  2005 a 2006 víc jak 1,5 mld. Kč.  V uplynulých letech jsme měli možnost čerpat dotace 
z regionálních programů, oprava veselského kulturního domu – výměna oken,  zateplení a nová 
fasáda za 1,7 mil Kč, totéž veselská mateřská škola za 1,6 mil. Kč – Operační program životní 
prostředí. Letos pokračují práce dále  na zahradě této  mateřské školy  - budování dětského hřiště 
v přírodním stylu.  Díky Regionálnímu operačnímu programu Střední Morava bylo podpořeno 1200 
projektů za 18,3 miliardy Kč na opravy komunikací, návsí, vybudování cyklostezek -   jízda na kole 
nebo kolečkových bruslích či jen procházka po cyklostezce Bečva je hojně využívaným sportovním 
zážitkem a nutno říct, že příjemným a obohacujícím, umožňuje všem návštěvníkům ocenit  krásnou 
přírodu kolem řeky bez ohledu na vandaly, kteří již několikrát poničili osvětlení. A jen s dodatkem -  
v rámci celé obce Zašová, jíž jsme součástí – k zašovské návsi s novým kulturním střediskem se 
vyjadřuje  obdivně hodně  návštěvníků obce. Zdá se, že na tak malou vesničku a tak krátký čas to není 
až zas tak malý příspěvek k budování lví stopy v novodobých evropských dějinách!  
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Rok 2014 

Současnost – údaje od 1.1. do 31.12.2014: 

Narozeni:                               8        z toho   2  chlapci a  6  děvčat 

Zemřelí:                                 3        z toho   1  muž  a       2 ženy 

Přistěhováni:                       14 

Odstěhováni:                         9 

Stav k 31.12.2014             487  

Ve veselském kostele bylo pokřtěno 6 dětí, uzavřeny 4 sňatky a uskutečněno 5 pohřbů do hrobu. 
Prvního svatého přijímání v Zašové se zúčastnili 2 chlapci. 

Narozeni: 

Mikulová Elen nar. 2.3.2014  rodiče  Martin a Lenka Mikulovi 

Frňka Marek nar. 7.4.2014  rodiče  Frňka Marek a Mužíková Petra 

Halašta Lukáš nar. 18.4.2014  rodiče  Halašta Lukáš a Cobanová Iveta 

Hladíková Martina nar. 24.9.2014  rodiče Martin a Veronika Hladíkovi 

Bryolová  Olivie nar. 29.9.2014  rodiče Martin a Karolína Bryolovi 

Halaštová Veronika nar. 16.10.2014  rodiče Jan a Lucie Halaštovi 

Korábečná Aneta nar. 17.10.2014  rodiče Jakub a Dana Korábeční 

Němejcová Klára Kateřina nar. 6.11.2014  rodiče Rostislav  a Renata Němejcovi 

Vítání občánků proběhlo 7.6.2014 a 22.11.2014  

Zemřelí: 

František Heryán, nejstarší občan Veselé  zemřel  2.1.2014   ve věku 93 let. Narodil  se ve Veselé na 
statku, s manželkou vychovali 2 syny, po válce odešli do Mankovic u Nového Jičína, odkud se pak  
vrátili do Veselé, kde si koupili domek. Vedle rodiny velkou láskou mu byla příroda (byl i aktivní 
myslivec), ale zejména koně. Jak tiše žil, tak tiše odešel.   Písní Už mně koně vyvádějí, už mně koně 
sedlají…doprovodili občané, přátelé, rodina tohoto pracovitého a skromného člověka na místo jeho 
posledního odpočinku na veselském hřbitově. 

Jindřiška Palátová zemřela 14.3.2014 ve věku 89 let  - tato nesmírně obětavá paní se do poslední 
chvíle svého života snažila pomáhat všem členům rodiny v jejich nelehkém životě. Starala se o 
invalidního manžela, který byl zcela odkázán na její pomoc, pomáhala i synovi, který utrpěl těžký 
úraz. Všichni jsme ji obdivovali, jak bez ohledu na svůj věk vždy na kole jezdila až do Valašského 
Meziříčí vyřizovat svoje záležitosti a jak se příkladně starala o úklid a výzdobu veselského kostela.                

Zdenka Svaková, zemřela 15.9.2014  ve věku 87 let.   Žila v Rožnově p. R., ale poslední léta života 
prožila ve Veselé v rodině své dcery Marie, která se o ni s láskou trpělivě starala. Pohřbena je na 
veselském hřbitově v hrobě rodiny Černých.       
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Bronislava Rudolfová – byť její bydliště bylo poslední dobou v Zašové, narodila se a stále se vracela do 
Veselé k rodičům a nemocné sestře. Její srdce se náhle zastavilo 19.7.2014, bylo jí  51 let. Její velkou 
láskou byla hudba a zpěv, byla silnou členkou zašovského chrámového sboru, zpívala často v kostele 
při posledních rozloučeních s veselskými občany. Poděkováním  za její velké srdce, které všem 
pomáhalo, hlavně synovi, kterého vychovávala po smrti jeho otce sama, s přáním“ ať jí to v nebeském 
chóru dobře intonuje“, se s ní přišlo do veselského kostela rozloučit  velké množství přátel, známých, 
spolupracovníků a početná rodina. 

Jubilanti: 

80 let:  Ing. Zdeněk Palát, Vladimír Halašta,  Jarmila Halaštová,  Františka Trusinová,  Antonie 
Šuláková  

85 let:  Ludmila Sadílková,  

86 let:  Berta Porubová 

88 let:  Marie Idesová,   

91 let:  Vlasta  Kubějová 

94 let:  František Kalčák 
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Život v obci:  

Stavební činnost 

V roce 2014 byly započaty stavební práce na stavbě rodinných domů manželů Kubrických a 
Korábečných v nově vzniklé stavební lokalitě „Na Hradišti“.  

Ing. Antonín Podzemný zahájil práce na výstavbě podnikatelské budovy v místě hospodářských budov 
bývalého fojství č.p. 6 Zuzaňákových, které bylo prodáno v roce 2012. V místě obytné části majitel 
Petr Pavelka pokračuje v rekonstrukci a opravách se záměrem vybudování penzionu. 

Obyvatelé Veselé se dočkali  chodníků do Veselé 
v lokalitě Luhy, akce financována částkou 1 250 tis. 
Kč,  práci provedla firma MÉZL a JANÍČEK s.r.o. 
Zašová. 

 

 

 

 

 

 

V areálu mateřské školy ve Veselé byl dokončen projekt „Naše zahrada voní, bzučí, zpívá“ určený na  

vybudování dětského hřiště v přírodním stylu -  
zahradu s mnoha zajímavými kouty pro děti – s přírodními herními prvky, celková částka nákladů 
činila  892 tis. Kč, jednalo se o akci v rámci oblasti Operačního programu  podpory životního prostředí 
– rozvoj infrastruktury pro realizaci environmentálních vzdělávacích programů „Dětská hřiště a 
zahrady v přírodním stylu“.  Děti mají nové pískoviště, zelenou učebnu s novými stoly a lavičkami, 
tajemný tunel, houpačky, věž se skluzavkou, zvonkohru, tůňku  a vrbové domečky – vše je 
předmětem obdivu také zastavujících cyklistů na přiléhající cyklostezce.  Práci provedla firma Hřiště 
pod květinou s.r.o. Drhovle. 
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Veselský kostel stojí na vysokém kopci (410 
n/m). Také přístup na hřbitov okolo kostela je 
plný schodů. Proto se už delší dobu volalo 
po bezbariérovém přístupu na hřbitov, který 
má od loňského roku Obec Zašová v pronájmu. 
V letošním roce se to podařilo a průchod byl 
vytvořen od farní budovy z hlavní cesty. Plány 
namaloval pan Jiří Šimčík ze Zašové a Obec 
Zašová přispěla částkou  50 tis. Kč. Práci 
provedla  firma Vladislava  Šuvady  z Veselé. 
Dílo stálo  90 tis.  bez DPH.  

Pod novým hřbitovem byly vykáceny vzrostlé 
smrky. 

 

 

 

 

 

 

V obecních lesích v lokalitě Rovénky a v  lese nad kostelem na podzim probíhala těžba dřeva, koně 
dřevo stahovaly  a těžká auta odvážela  po opravené cestě – propustku na Veselském potoku cesty na 
Vichury, kde došlo vlivem promáčení k propadu vozovky, pěknou práci zde odvedla firma Cobbler 
s.r.o. Zašová,  velkou část vytěžené zeminy odvezla k lyžařskému vleku, kde byla rozhrnuta a tak 
srovnán terén pro využití na parkovací místa. Oprava stála 599 tis.Kč.  Rada obce stanovila podmínky 
vydávání povolení vjezdu do lokality obecního lesa „Veselá nad kostelem“. 

V lokalitě Luhy se začala stavět  hospodářská budova – podnikatelský objekt firmy GRAFIA NOVA 
s.r.o. z Rožnova p. R.    

Léto a podzim patřilo montérům vyměňujícím sloupy elektrického vedení  a trafostanici na horním 
konci Veselé,   akci financovala firma ČEZ DISTRIBUCE a.s. Děčín. Nicméně  na opravy veřejného 
osvětlení ve Veselé – lokalita Skalkovi – obec vynaložila  106 tis. Kč. 

Ve veselském kostele proběhla první etapa restaurování  oltářního obrazu sv. Martina, opraveny dvě 
sochy andělů.  

Zastupitelstvo obce schválilo směnnou smlouvu uzavřenou mezi obcí Zašová a Římskokatolickou 
farností Veselá na převod pozemků parc. č. 725/3 o výměře 297 m2 z vlastnictví farnosti do 
vlastnictví obce a převod pozemků parc. č. 727/7 o výměře 226 m2 z vlastnictví obce do vlastnictví 
farnosti s doplatkem 3 550 Kč. Jedná se o pozemky u budovy veselské fary.        

V loňském roce se novými nájemci pohostinství SPORT ve Veselé stala firma VIČAN FAMILY s.r.o. 
Zašová, její činnost však občané Veselé a návštěvníci nehodnotí zdaleka tak dobře jako tomu bylo u 
předchozích nájemců manželů Zuzaňákových.  

V obci i nadále se provádí sběr tříděného odpadu (plasty, sklo čiré a barevné, papír a nápojové 
kartony) a ve značné míře je občany využívána  i možnost bezplatného uložení odpadu ve sběrném 
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dvoře v lokalitě Luhy a služby obecní kompostárny, kde lze vyvážet biologický odpad rostlinného 
původu, také je možno využít přistavení kontejneru za cenu 100 Kč na jeden den.  

Sečení zeleně v obci prováděla firma Jaroslav Fiurášek  z Hutiska Solance. 

Poplatky v obci: vodné 25,- Kč za 1m2 odebrané vody z obecního vodovodu, poplatek za svoz odpadu 
400,- Kč na osobu a rok, poplatek za psa 200,- Kč, důchodci a lidé bydlící na pasekách 100,- Kč za 
jednoho psa, za každého dalšího psa se platí 50,- Kč. V rozpočtu obce je pamatováno na zajišťování 
opatrovnictví a útulku pro psy, což obci ukládá zákon.  

Schválený rozpočet obce na rok 2014: příjmy ve výši   55 856 tis. Kč,  výdaje ve výši 55 400 tis. Kč, 
financování: přebytek roku 2013 4940 tis., splátka hypotéčního úvěru 396 tis., splátka úvěru na KIC 
(kulturní a informační centrum) 5 000 tis. Kč. V průběhu roku bylo příslušnými orgány obce Zašová 
provedeno 19 rozpočtových opatření, rozpočet obce po provedených opatřeních předpokládal příjmy 
ve výši 75 389 tis. Kč, výdaje ve výši 81 694 tis. Kč, financování 6 306 tis. Kč - rozpočtovaný schodek 
měl být  zajištěn přebytkem finančních prostředků z minulých let.  Vykázaná skutečnost roku 2014:  
příjmy   79 210 tis. Kč,  výdaje 69 699 tis. Kč.     

V obecním  zastupitelství v roce 2014 pracovali a místní část Veselá zastupovali tito občané: Jiljí 
Kubrický jako místostarosta obce a od ustavujícího zasedání nového zastupitelstva obce 4.11.2014 
jako uvolněný   starosta obce, do říjnových voleb vykonával funkci předsedy kontrolního výboru  
Libor Koláček  a práci  člena  tohoto výboru Korábečná Ludmila, v kulturní komisi pracovala  Marie 
Dořičáková, od říjnových voleb byl zvolen předsedou finančního výboru Ing. Zbyněk Mikulenka,  
předsedkyní komise pro občanské záležitosti se stala Milena Repperová,  do  stavební  komise 
schválen Ing. Rostislav   Němejc, Ph.D. 

Zájmová, kulturní a sportovní činnost  

Nejen prací živ je člověk – své místo by měl mít i odpočinek a tedy smysluplně trávit svůj volný čas, 
obohatit svůj život o hezké zážitky – to by měl být úkol zájmových organizací a společenství.  

Sbor dobrovolných hasičů – ve Veselé se velmi dobře podařilo podchytit zájem dětí a mládeže a tak 
zajistit   nejen záslužné,  ale co víc  pro mladé lidi i zajímavé pokračování činnosti tohoto spolku po 
předchozích generacích hasičů. I v tomto roce dosáhli výborných výsledků, a to opět i na mezinárodní 
úrovni.  

Tělovýchovná jednota sdružuje stále tři oddíly: oddíl házené a tenisový oddíl aktivní ve sportovním 
areálu „Pod Smréčím“ a lyžařský oddíl starající se o chatu a lyžařský vlek.  Tenisový oddíl umožňuje 
provozovat tento sport i zájemcům ze širokého okolí, každoročně pořádá turnaje. Družstvo mužů TJ 
Veselá ukončilo úspěšně jarní sezónu – obsadilo 2. místo v tabulce Zlínské ligy mužů v házené se 
ziskem 20 bodů. Letošní zima nebyla pro lyžaře dobrá, bylo málo sněhu, lyžaři však nezaháleli, před  
lyžařskou chatou pokračují v budování venkovního posezení, při opravě propustku v cestě nad 
kostelem využili  možnosti upravit parkoviště nad chatou navážkou hlíny, která by se jinak musela 
odvážet na skládku.  Tenisový oddíl každoročně pořádá jarní a letní turnaj, pečlivě se stará a 
pronajímá tenisové kurty i „přespolním“ zájemcům o tento sport. 

Občanské sdružení RÁJ Veselá a dětský soubor RÁJEK, který je jeho součástí, pracuje v obci od roku 
2007, díky sdružení mohou kolemjdoucí také  obdivovat dřevěné sochy a pamětní tabule v části obce 
zvané Ráj a u Lípy svobody v horní části obce.    

Myslivecké sdružení Vichury a Honební společenství měli v tomto roce hodně starostí 
s přemnoženými zvířaty jako jsou lišky a divočáci, na druhé straně jim i nám radost dělá skutečnost, 
že na polích a lukách je možno opět zahlédnout zajíce. 
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Veselští včelaři sdružení s včelaři ze Zašové a Stříteže n. B. v Základní organizaci Českého svazu 
včelařů Střítež n. B. se museli letos vyrovnávat s výskytem včelího moru. Pro chovatele to znamenalo 
zlikvidovat nejen včely, ale i zařízení, která jsou pro jejich chov používána. Podle statistiky 
vsetínského pracoviště veterinární správy došlo na území bývalého okresu Vsetín k likvidaci včelstev 
na čtrnácti místech, přitom bylo zlikvidováno 137 včelstev. Když hoří úly, je to zlé, v době hlavní 
snůšky se v úlu nachází 30 tisíc až 50 tisíc včel-dělnic.    

Římskokatolická farnost – kostel a fara – místo pravidelných pobožností a setkávání věřících, má 
nezastupitelné místo v kulturním dění, farní schola vystupuje pravidelně nejen na pobožnostech, ale 
mohli jsme ji slyšet a vidět při rozsvěcování vánočního stromu aj. V letošním roce farnost iniciovala a 
zčásti se podílela i na úhradě vybudovaného bezbariérového přístupu ke kostelu. Díky iniciativě 
farníků probíhá restaurování oltářního obrazu, v tomto roce se podařilo zrestaurovat dvě ze čtyř 
vzácných soch andělů. Konečně se také podařilo najít nájemce fary – jsou jimi manželé Mališkovi, 
kteří se ihned aktivně zapojili do práce v kostelním pěveckém sboru.  

Knihovnu ve Veselé (je otevřená každý týden vždy ve středu)  navštívilo v roce 2014 celkem 239 
čtenářů, kteří si vypůjčili 1205 knih a časopisů, aktuálně je zde 3147 svazků, z toho naučné literatury 
834 kusů a beletrie 2313 kusů (letos přibylo 91 knih), z časopisů jsou k dispozici Květy, Epocha a Dům 
a zahrada. Úspěšně funguje online katalog, kde se dozvíme, jaké knihy si můžeme zapůjčit, zda kniha 
je v knihovně či je půjčená, na webových stránkách knihovny jsou také aktuální informace o knižních 
novinkách.  

Do našeho kulturního života patří i aktivity mateřské školy, jejich akce pro děti, které také 
navštěvujeme. 

Veselá je místní částí obce Zašová, takže je už přirozené a běžné, že akcí pořádaných ve Veselé se 
zúčastňují občané ze Zašové a také naopak, ať se jedná o besedy či divadelní předplatné v novém 
kulturním domě v Zašové,  pouť, zašovské slavnosti, košt slivovice, koncerty v zašovském kostele, 
někteří naši senioři jsou členy Klubu důchodců v Zašové, někteří naši sportovci jsou členy sportovních 
oddílů v Zašové, atd.   

Obec Zašová ze svého rozpočtu podporuje činnost místních spolků a zájmových sdružení, vyčleňuje 
ze svých prostředků těmto subjektům po vyhodnocení jejich předložených požadavků 
zastupitelstvem obce příspěvky na činnost a na konkrétní akce tzv.  granty. V rozpočtu roku 2014 
obce Zašová představovaly celkové příspěvky na činnost částku  450 000 Kč, z toho obdrželi: 
Občanské sdružení Ráj Veselá 29 100 Kč, TJ Veselá – lyžařský oddíl 59 900  Kč, TJ Veselá – tenisový 
oddíl 19 100  Kč, TJ Veselá -  oddíl házené 16 500 Kč. Z celkové částky  150 000  Kč určené v rozpočtu 
obce na granty v roce 2014 obdrželi: Myslivecké sdružení Vichury částky 1 500  Kč na setkání s dětmi 
mateřské školy a  1 500 Kč na soutěž O zlatou srnčí trofej,  Občanské sdružení Ráj Veselá  3 000  Kč na 
setkání důchodců obce,  2 000 Kč na setkání občanů v rámci posezení  „Před hospodou“, na činnost 
dětského souboru Rájek 4 000  Kč a 3 000 Kč  na akci Silvestr o den dřív.  Tělovýchovná jednota 
Veselá – tenisový oddíl obdržel  dvakrát částku 1 500 Kč  na jarní a letní tenisový turnaj, lyžařský oddíl 
částku 3 000 Kč na závody horských kol MTB a 3 000 Kč na  dětský den na lyžařském vleku a oddílu 
házené byly schváleny  částky 2 000 Kč  na turnaj místních spolků v házené a Memoriál Ludvíka 
Černocha st.      
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Co se tedy v roce 2014 v obci Veselá událo? 

10.1. – tříkráloví koledníci putují od domu k domu a přinášejí lidem radostnou zprávu o příchodu Boží 
lásky na svět skrze dítě narozené v betlémských 
jeslích a přitom prosí o dar na pomoc lidem v 
nouzi …z darů letošní tříkrálové sbírky byly 
pořízeny kompenzační pomůcky: invalidní vozíky, 
polohovací křesla, WC židle a sedačka do sprchy 
– pomůcky budou sloužit klientům Charity 
Valašské Meziříčí, ale i potřebným občanům 
regionu, dále je záměr na zakoupení automobilu 
pro pečovatelskou službu a také využití darů pro 
přímou pomoc lidem v nouzi. Koledníci Štěpán 
Mach, Ludmila Korábečná a Marie Korábečná se 
svými malými přáteli zpívali  u našich dveří ve 
Veselé  a vybrali  19 175 Kč a přispěli tak do 
částky 99 057 Kč, která se vybrala za celou obec 
Zašová.  Celostátně se vybralo téměř 83 miliónů 
Kč, tříkrálové koledování je největší 
dobrovolnickou akcí v České republice, zapojuje 
se do ní každoročně na padesát tisíc 
dobrovolníků.  

 

18.1. lyžařský ples zahájila taneční skupina ANERI – děvčata z taneční školy z Valašského Meziříčí. 

V lednu  na své výroční schůzi včelaři slavili  20 let  založení samostatné základní organizace Českého 
svazu včelařů Střítež n. B., která sdružuje včelaře ze Zašové, Veselé a Stříteže n. B. Lidé se chovem 
včel zabývali od nepaměti, uvědomovali si význam včel pro přírodu, ale hlavně chovali včely pro jejich 
produkty, z nichž nejznámější je med. Proto i na našem území začali chovatelé včel v době před více 
jak 100 lety zakládat včelařské spolky, 10.9.1906 byla podána žádost o založení pobočného spolku 
včelařského pro Valašské Meziříčí a okolí na c.k. Moravské místodržitelství, žádosti bylo vyhověno,  
což dokládá zakládací listina z 15.10.1906.    Členové si připomněli svou aktivní práci za uplynulých 20 
let -  od sázení lip, pořádání kurzů pečení a zdobení medového pečiva, odborných přednášek ale i 
autobusových zájezdů na významná včelařská pracoviště.     

15.2. se uskutečnil Maškarní dětský karneval 

Vy to pochopíte, 
vy totiž všechno víte, 
vy se poradíte, vy to vyřešíte, 
vy mě zachráníte, 
pane prezidente, 
já žádám jen kousek štěstí, – 
pro co jiného jsme přeci zvonili 
klíčema na náměstí? 
Tato píseň Jaromíra Nohavici v podání Honzy Fridricha zazněla na Moravském plese 22.2. v sále 
kulturního domu ve Veselé, kde Moravanům z Valašska hrála Zašovjanka a hudební skupina Akord, 
hlavní cenou v tombole byl zájezd do Vídně. 

4.4. – i letošní rok se zapojila veselská knihovna do projektu Noc s Andersenem, hlavním motivem 
letošního roku byly detektivky a hlavní postavou komisař Vrťapka a tajemství mahárádžova vejce. 
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Děti byly rozděleny na čtyři týmy, které absolvovaly soutěže, hádanky a jméno obávaného lupiče tak 
vypátraly. 

26.4. uspořádalo občanské sdružení RÁJ setkání důchodců, které přišli pozdravit děti z Rájku, na 
kytaru hrál a zpíval Jan Fridrich. Setkání se zúčastnila i delegace důchodců ze Zašové, jejichž členka 
Marta Porubová doplnila svým vystoupením hudební produkci dua Rájanka, hrající k tanci a poslechu. 
Jako nejstarší účastníci byli vyhodnoceni František Kalčák (94 let) a Marie Idesová (88 let).  

1.5. závody horských kol MTB-XC – série českého poháru – vyvrcholilo setkání příznivců tohoto 
sportu v lyžařském areálu na horním konci Veselé, kde byly připraveny i závody pro zájemce z řad 
dětí.  

3.5. začala sezóna mladým veselským hasičům ve Stříteži n. B., kde se konalo obvodové kolo 
celostátní hry Plamen, v kategorii starších žáků se družstvo Veselé umístilo na 1. místě a postoupilo 
do okresního kola v Horním Lidči, kde 24.5. obsadili veselští hasiči 3. místo.  

23. a 24.5. voleb do Evropského parlamentu se v obci zúčastnilo 17,84% voličů, největší procento 
hlasů získala KDU-ČSL 33,95%.  

V květnu se děti z mateřské školy ve Veselé opět mohly těšit na setkání s myslivci Mysliveckého 
sdružení Vichury a členy Honebního společenství Veselá -  Hrachovec na myslivecké chatě ve Veselé. 
Tentokrát je čekalo překvapení – mohly si prohlédnout zblízka  divočáka zastřeleného v noci 
myslivcem Pavlem Halaštou. O práci myslivců a o tom, jak se mají chovat v přírodě, si děti vyslechly 
od ing. Zdeňka Paláta.  Společně  s kamarády z mateřské školy z Hrachovce si děti zahrály hry a opekly 
špekáčky u ohně.    

Soutěž o zlatou srnčí trofej, které se zúčastní mládež z celého okresu, se stává každoroční červnovou 
tradicí pořádanou veselskými myslivci.  

1.6. Centrum pro rodiny pozvalo rodiny našeho děkanátu na třetí setkání rodin do Zašové, po adoraci 
v zašovském kostele byli všichni v kulturním domě ve Veselé vtaženi do pohádky a pozváni do 
pohádkového království zamořeného zlobivými šotky, které bylo třeba posbírat a odevzdat do 
„šotkomatu“ a vyzvednout si sladkou odměnu, aby „království i král byli uzdraveni“.     

14.6. noví nájemci pohostinství Sport ve Veselé uspořádali diskotéku v kulturním domě – akci 
nazvali „Veselá je dědina“, účast občanů byla ale nízká, možným důvodem je všeobecná 
nespokojenost veselanů s úrovní  poskytovaných služeb. 

Na 43. místní výstavě drobného zvířectva v Zašové první víkend v červenci získal titul šampion za 
zdrobnělou wyandotku žlutou Jiří Nejedlý.   

19.7. Turnaj místních spolků v házené 

Ve dnech 13.-20.7. uspořádal Sbor dobrovolných hasičů z Veselé letní tábor v Krucemburku (Žďár n. 
Sázavou), který byl zaměřen na hry a soutěže rozvíjející jak individuální schopnosti,  tak týmového 
ducha, pobyt v přírodě a poznávání okolní krajiny.  

Druhou červencovou sobotu se konala na hřišti „Pod Smréčím“ hasičská soutěž „O pohár Veselé“. 
Družstva mladších a starších žáků se umístila na 6. a 5. místě, starší páni nezklamali a vyhráli svou 
kategorii, dvě družstva mužů v kategorii do 35 let obsadila 4. a 6. místo, veselské ženy skončily na 6. 
místě.   
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Ve dnech 13.-20.7. se konalo ve Svitavách III. mistrovství světa 
v požárním sportu. Naše reprezentace do 23 let měla pět zástupců 
ze Zlínského kraje, jedním z nich byl i Petr Vaculín  z Veselé. V první 
disciplíně – výstup na věž pomocí hákového žebříku – Petr udělal 
osobní rekord a pomohl českému týmu získat 4. místo, v druhé 
disciplíně 100 m s překážkami vybojovali zlato. V další disciplíně – 
štafetě 4x100 m s překážkami nový světový rekord Petrovi přinesl 
opět první místo. V poslední disciplíně – požárním útoku – Češi opět 
vyhráli v novém světovém rekordu. Celkové umístění – 1. místo pro 
Českou republiku!   Petr Vaculín dělá požární sport od svých osmi 
let, začínal u dobrovolných hasičů ve Veselé a stále k nim patří, byť 
jeho povoláním je nyní práce u profesionálů ve Vsetíně. Na svém 
kontě už má i jiné úspěchy – vloni skončil s českou reprezentací na 
třetím místě na mistrovství světa v Rusku, v roce 2011 byl mistrem 
dorostu České republiky.     

   

 

 

 

 

 

 

24.7.  se uskutečnila v kostele mše svatá za spásu a jako  památka obětí 1. světové války a průvod 
obcí na dolní konec k pomníku padlých, kde se farníci zúčastnili pobožnosti za padlé. 28.8.1914 
vyhlásilo Rakousko-Uhersko válku Srbsku jako odplatu za atentát na rakouského následníka trůnu 
Františka Ferdinanda d´Este a byla odstartována válka, která trvala čtyři roky, mobilizováno bylo 60 
miliónů vojáků - ve které padlo víc jak 8 miliónů vojáků, z toho  150 tis. Čechů a Moravanů. Ve 
vzpomínkách Michala Bechného – tehdy ustanoveného kronikáře obce, je zaznamenáno o událostech 
roku 1914-1918 toto: ...nebylo rodiny, aby její člen nebo příbuzný nešel do války, neboť muži od 21-39 
let museli narukovati. 27.7. odjela první část záložníků, na nádvoří při odjezdu odehrávaly se tklivé 
scény, jich nelze ani vylíčit, pláč malých dětí, žen a matek doléhal dlouho za odjíždějícím vlakem. 
Prvními příznaky války bylo zdražování potravin, obilí, mouky, maso rapidně stouplo, pak byly 
předepsané obcím dodávky obilí, nastaly odvody koní, pak soupis dobytka, později rekvisice a revize 
mlýnů.  Pokud k rekvisicím byli určeni místní komisaři, bylo to ještě snesitelné, ale pak jim úřady 
nedůvěřovaly a prováděly se rekvisice za asistence četníků neb vojáků, kteří s nasazenými bodáky 
brali chudákům to nejnutnější bez ohledu na velký počet dětí. V r. 1915 byl vydán zákaz bílého pečiva 
a vše se vydávalo na lístky, chléb, mouka, maso, cukr, petrolej, tabák, pak byly určeny bezmasé dny 
(maso se nesmělo prodávati ani jísti). 18-ti a 19-ti letí mladíci, kteří byli jedinou oporou domácností, 
byli rodinám a matkám odváděni na bojiště, pak odchodem 43-50-ti letých v r. 1916 se poměry ještě 
více zhoršily, neboť starost v hospodářství spočívala výhradně na ženách, pak byly nařízeny a 
vymáhány válečné půjčky, rekvisice kovu, ze zdejšího kostela byly zrekvirovány všechny zvony. Nedá 
se vylíčit, co bídy a hladu v posledních letech světové války občané zakusili, na lístky nemohli už ani 
těch ovesných otrub dostat, poslední kravky mnohým z chléva odváděli, na pole nebylo dostatek 
potahů, osiva, občané chodili zakřiknutí kolem sebe, neboť se báli udavačství, četníci a vojenské hlídky 



11 
 

sháněly po vesnicích dezertéry, po kterých stříleli jako po zvěři. O státním převratu přinesl zprávu 
18.10. z hejtmanství Josef Stromšík, občané tolikrát zklamaní nechtěli zpočátku této tak radostné 
zprávě věřiti, že jest mír, který mimo toho přinesl ještě českému národu svobodu a samostatnost. 
Dlouho do noci se o  této zprávě v chaloupkách hovořilo, přičemž se těšili na návrat svých drahých. 
Z řad občanů ve válce padli: Rupert Rudolf – rolník č. 56, Josef Trusina - zedník č. 53, Josef Bechník – 
obchodní příručí č. 3, František Sakovský – dělník č. 19, Emerich Zuzaňák – malíř č. 77, Josef Daněk – 
obchodní příručí č. 75, Rudolf Onderka – domkář č. 42, Josef Piš – učitel, Cyril Randýsek – pasekář č. 
51, Jan Bechník – pekař č. 3, Adolf Zuzaňák – dělník č. 77, František Vandůch č. 30. Krátce po návratu 
z války zemřeli: Josef Skalka – kolář č. 20, Jaroslav a Josef Pavlátovi – legionáři č. 10. U ruské legie 
sloužili Jaroslav Pavlát – č. 10, Josef Bechný – č. 61, Ludvík Zuzaňák – č. 77, Josef Konvičný – č. 64, 
Josef Sadílek - č. 17. U italské legie sloužili: Josef Horecký – č .44, Josef Pavlát – č. 10, Vojtěch Bechník 
– č. 3. Obec byla za války úplně ze všeho vybrakovaná, potřebuje celou řadu let než přijde do svých 
kolejí. Vyživovací poměry se celkem nezměnily, vláda byla nucena ještě sáhnouti k rekvisicím později. 
Když byla z Ameriky dovezena mouka a tuky, příděly se zvětšily a tím se poměry částečně 
uklidňovaly….       

23.8.Memoriál Ludvíka Černocha st. v házené 

23.8. se konal na Prostřední Bečvě každoroční fotbalový ministrantský turnaj „O pohár paní 
Zdislavy“. Po minulých méně úspěšných ročnících pro naše hochy, byl letošní turnaj obratem o 180 
stupňů. Zásluha na tomto výkonu patří celo-letní tréninkové přípravě, kde přes pot, krev a slzy, vznikl 
tým plný sil a odhodlání změnit sérii méně úspěšných let. Na letošním turnaji se zúčastnili ministranti 
z šesti farností (Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm, Prostřední Bečva, Hutisko, Veselá a 
Zašová). Zašová se umístila na třetí příčce hned za celky “Veselé“ a vítězného Valašského Meziříčí. 

30.8. kulturní komise s veselskými hasiči  na hřišti „Pod Smrečím“ uspořádala „Veselé dětské 
odpoledne“ s klaunem Hopsalínem, který děti bavil soutěžemi, bublinkovou šou, výrobou balónků a 
konfetovým ohňostrojem. Za dětmi přijela i z Veřovic JUST FUN se svými tančícími psy. Střílení ze 
vzduchovky, hašení stříkáním ze džberovky, malování na tvář a skákací hrad jsou zážitky, které dětem 
zpříjemnily poslední dny prázdnin. 

Rada obce Zašová na svém zasedání 15.9. schválila udělení Ceny obce Zašová Petru Vaculínovi a 
Filipovi Dořičákovi. 

20.9. lyžařský výlet na lyžařské chatě ve Veselé 
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4.10. na Zašovských slavnostech byly předány ceny vítězům 8. Ročník fotosoutěže „Zašová a Veselá 
jak ji neznáme“, 
na 3. místě 
v kategorii 
dospělých se 
umístila Kateřina 
Slavíková se svou 
fotografií 
„Tajemství 
krmelců“ .  

 

 

 

 

 

4.11. na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce Zašová byl zvolen starostou Jiljí Kubrický, 
v novodobé společné existenci Veselé a Zašové se poprvé starostou stává občan Veselé! Předsedou 
finančního výboru byl zvolen Ing. Zbyněk Mikulenka, předsedkyní komise pro občanské záležitosti 
Milena Repperová, členem stavební komise Ing. Rostislav Václav Němejc Ph.D. Náš nový starosta má 
40 let, je ženatý a má 3 děti, podle jeho slov jedním z jeho cílů je získat do vlastnictví vesnice budovy 
a pozemky dosluhujícího domova pro osoby se zdravotním postižením – bývalého kláštera (jeho 
zachování a účelné využití), také by rád  viděl i nové pracovní příležitosti pro Zašovjany. Za největší 
problém považuje výjezd ze Zašové na hlavní silnici Val. Meziříčí-Rožnov p.R.  

15.11. již tradiční zabíjačka a večer taneční zábava pořádaná veselskými hasiči v kulturním domě 
odstartovala v obci Svatomartinské hody. 

Koncem roku na mistrovství republiky v grafických disciplínách  v Olomouci obhájil Petr Beňo titul 
vicemistra republiky v žákovské kategorii a přivezl si stříbrnou medaili ze soutěže korespondence a 
protokolování a dvě bramborové medaile za diktáty, tímto  se kvalifikoval na nadcházející světový 
šampionát v Budapešti. 

30.11. přišel rozsvítit  vánoční strom před požární zbrojnicí svou kouzelnou berlí svatý Mikuláš, 
nezapomněl přitom dohlédnout na nezdárného čerta a laskavého anděla, aby rozdělili dárky mezi 
všechny hodné děti.  Sváteční atmosféru dotvořily děti z mateřské školy svým zvonečkovým 
koncertem, veselská schola a žáci ZŠ Zašová. Akci připravili veselští hasiči a mateřská škola ve 
spolupráci s obcí Zašová, ke koupi byly připraveny také adventní věnce a svícny, bylo možno se zahřát 
čajem či svařeným vínem a zkusit drobné cukroví připravené rodiči dětí z mateřské školy a přitom 
přemýšlet o tom, jak rychle se blíží vánoce…. 

„Nad Betlémem vzešlo světlo, vzešlo světlo z noci temné, bůh odhalil soudy, soudy lásky své 
tajemné….“úvodní slova písně z Pastýřské mše od Františka Kolaříka se rozezněla po deváté hodině 
večerní  24. 12. ve slavnostně  vyzdobeném veselském kostele, kde se sešli všichni, pro něž Štědrý 
večer bez noční mše není vánocemi. Celou mši se zpěváky trpělivě nacvičil Štěpán Mach ze Zašové, 
který hrál pak v kostele na varhany,  s hudebním doprovodem pomáhali Ilona Kučerová 
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s violloncelem a s houslemi Věra Jakešová se svými žákyněmi.  Svůj křest na dirigentském podiu na 
kostelním kůru si letos poprvé zažila  Petra Pavelková. „Slovo tělem stalo se, veselme se, podle soudu 
věčného, radujme se !“ -  nádherné sopránové sólo v podání  Marianny Mališkové jenom umocnilo 
tuto sváteční chvíli v tento krásný vánoční čas! 
V poznámkách u notového materiálu této  Pastýřské mše jsem objevila rukou psané (snad varhaníka 
či dirigenta nebo pana faráře)  následující údaje: „ tato mše byla u nás dávána asi v r. 1952-1954 
poprvé. V roce 1970 jsme ji dávali podruhé v tomto obsazení: 

 1.hlas: Bardoňová Justa, Podzemná Irena, Jurajdová Zdena, Hrabovská Anna, Korábečná 
Hela, Černochová Jindra, Bechná Marie 14, Bechná Jana, Rudolfová Marie, Kubrická Jarka 

 2.hlas: Štajnerová Anna, Grygarová Boža, Bechná Anna Luď., Bechná Anna 14, Piskláková 
Lida, Grygarová Eva, Palátová Anna, Vajglová Marie 

 3.hlas: Poruba Jan, Heryán Josef, Bechný Petr, Kubrický Jiljí 

 4.hlas: Bechný Luděk, Bechný Franta, Halašta Laďa,  Kubrický Václav, Rudolf Antonín, 
Korábečný Karel, Rudolf Jožka, Skalka Jožka, Korábečný Tonda  

 1.housle: Dořičák,  

 2. housle: Palát Zdena 

 Viola: Dořičák 

 1.klarinet: Zvolský 

 2. klarinet: Pisklák Fr. 

 Trumpeta: Pšenica J. 

 Trombon: Rudolf J. 

 Bassa: Juříček R. 

 Varhany: prof. Simerský 

 Dirigent: J. Bechný varhaník 
Mše byla velmi pěkně provedena a dávala se na Štědrý večer v 10 hodin a na Boží narození o čtvrt na 
11. Na večerní byl také zájezd z Hrachovce asi 60 lidí. V tomto roce byl také velmi pěkně vyzdoben 
kostel. Zima byla velice pěkná. Na Štědrý den padal sníh a držel až do 28. prosince, kdy pršelo. Přes 
svátky mrzlo asi –6 až -9 st…….“ 
Po přečtení těchto drobných časem už někde i vybledlých poznámek se v mysli vybaví vzpomínky též  
na ty, jejichž jména jsou v poznámkách uvedena, a kteří už mezi námi nejsou. Všichni - ať už zpěvem 
či hudebním umem - rozdávali radost do srdcí farníků ve veselském kostele. Je to už dlouhých 44 let! 
Ale představte si, že mezi těmito jmény zpěváků najdeme ale i několik, kteří zpívali i tuto Pastýřskou 
mši Františka Kolaříka ve veselském kostele na Štědrý den 24.12.2014!  Jsou to:  Grygarová nyní 
Kubešová Eva,  Vajglová nyní Maliňáková Marie, Kubrický Jiljí a Rudolf Jožka.     
 
30.12. jsme v kulturním domě slavili opět Silvestr o den dřív, děti s klaunem  Hopsalínem na 
diskotéce, odpolední program zakončil večer nádherný ohňostroj v režii Petra Pavelky, dospělí pak na 
taneční zábavě obdivovali vystoupení orientálních tanečnic a brazilské samby, hlavní cenou 
v tombole byl křovinořez. Na akci byli občané osobně zváni s předáním novoročenky, jejíž autorem je 
opět ing. Zdeněk Palát. Šťastný a veselý rok 2015! 
 

Jubilea 

V letošním roce slaví 140. výročí založení Střední průmyslová škola stavební ve Valašském Meziříčí, 
podívejme se tedy trochu do historie: roku 1874 vznikla Odborná škola pro zpracování dřeva ve 
Valašském Meziříčí. Byla druhou střední školou na Valašsku, první školou uměleckoprůmyslového 
charakteru na Moravě. Záhy dosáhla vynikající řemeslné i umělecké úrovně a získala úspěchy na 
výstavách doma i v cizině. Odborná škola pro zpracování dřeva byla v  roce 1951  změněna ve Vyšší 
průmyslovou školu stavební (dnes Střední průmyslová škola stavební), která navázala na bohaté 
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tradice své předchůdkyně. V roce 2005 došlo ke sloučení se Středním odborným učilištěm stavebním, 
takže od té doby pokrývá škola všechny stupně středního odborného vzdělávání. Mnoho žáků 
i učitelů patřilo k předním malířům (B. Jaroněk, J. Baruch, J. Brož), sochařům (F. Úprka, J. Antek) 
a zejména proslulým architektům (V. Hilský, R. Podzemný, A. Tenzer, J. Místecký, B. Kupka, Z. Plesník, 
L. Vrátník, V. Palla). 

Z významných osobností Valašska absolvovali tuto školu:  

 Josef Antek (Miloš Bublík) – vytvořil pamětní desku bratří Křičků pro Kelč, busty L. Janáčka, 
J.N. Poláška,  byl vynikajícím restaurátorem a podílel se na obnově letohrádku královny Anny 
a věže Karlova mostu v Praze 

 Josef Baruch – věnoval se malbě, ilustraci a grafice. Za gobelín Radegast získal na výstavě 
dekorativního umění v Paříži v roce 1925 stříbrnou medaili. Ilustroval díla J. Nerudy, P. 
Bezruče, vytvořil návrhy pro sokolské a vojenské prapory 

 František Hlavica – známy jsou jeho podobizny T.G.Masaryka, P. Bezruče, J. Suka, J. Kubelíka, 
ilustroval řadu knih Mahena, Kvapila, Erbena  

 Bratři Alois a Bohumil Jaroňkovi – zakladatelé Valašského muzea v přírodě v Rožnově p. R. 

 Bohumír Kupka – čelní představitel českého funkcionalismu, účastnil se sokolské odbojové 
činnosti, zemřel v koncentračním táboře v Osvětimi 

 Augustin Mervart – věnoval se malířství, usiloval o zachycení rázovitých tvarů a barev 
rodného Valašska (Jaro na Horní Bečvě, Mraky nad Kněhyní) 

 Josef Místecký – v Praze studoval u profesora Plečnika a Kotěry, navrhl řadu interiérů, domů, 
koberců, památníků    

Co však má společného s touto školou a  její historií Veselá? Kromě toho, že zde studovala řada 
veselských rodáků a někteří zde i pracovali, že ředitelem školy byl určitou dobu i veselský občan a 
rodák Ing. Zdeněk Palát? Na veselském hřbitově je pohřben zakladatel této školy, jeho hrob není 
označen, není na něm uvedeno ani  jméno ani životní data. Chodíme však kolem něj a ani nevíme, 
jak silný příběh skrývá ….   
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Na Obecním úřadě v Zašové v knize hřbitovní je v záznamech označených „nad kostelem v řadě I“ 
zaevidována hrobka, v níž je zaletována rakev s ostatky nájemce s tužkou napsanou poznámkou 
„hrob je volný pro Mikyškovy“. Jde tedy o místo posledního odpočinku  JUDr. Aloise Mikyšky.  Kdo 
tedy byl  tento člověk? Narodil se 9.5.1831 v Olbramkostele u Znojma. Studoval filosofii v Brně, práva 
na univerzitách ve Vídni, Štýrském Hradci, Olomouci a v Praze. Po advokátní praxi ve Vídni byl 
notářem v Brně. V roce 1863 si otevřel  advokátní kancelář ve Valašském Meziříčí. Byl jedním 
z prvních českých právníků na východní Moravě. Byl velmi aktivním a mezi lidmi velmi oblíbeným 
člověkem, účastnil se významně veřejného života města i kraje. Stál u zrodu Sokola, hasičské jednoty, 
muzejního spolku a Měšťanské besedy. V roce 1874 byl zvolen poslancem zemského sněmu za 
skupinu venkovských obcí okresů Rožnova p. R.,  Valašského Meziříčí a Vsetína. V letech 1879 – 1891 
byl poslancem říšského sněmu.  Zasloužil se o postavení železnice, o regulaci řeky Bečvy, o povýšení 
Rožnova p. R. na město a o rozvoj živnostenského školství. Měl podíl na vzniku prvních středních škol 
na Valašsku, gymnázia (1871) a Odborné školy pro zpracování dřeva (1874) ve Valašském Meziříčí. 
Roku 1889 se stal starostou města Valašské Meziříčí. Jeho jméno je zde spojeno se založením parků 
Abácie, Kozina, Botanika a celé Husovy ulice. Ve své kanceláři  ve Valašském Meziříčí založil v roce 
1864 Občanskou záložnu, ta byla v té době mezi lidmi velmi oblíbena. V létě roku 1903 se však 
objevily nekryté směnky na Občanskou záložnu, a to vyvolalo mezi střadateli paniku. Následný krach 
záložny  ožebračil mnoho lidí na Valašsku. V důsledku těchto událostí JUDr. Mikyška dne 4.9.1903 na 
svém statku v Brňově spáchal sebevraždu zastřelením a byl poté pohřben na hřbitově ve Veselé, pod 
jejíž farnost  obec Brňov patřila.  Střadatelé  se odmítali smířit se skutečností, že ředitel záložny je 
mrtev a že přišli o všechny své úspory, což mělo za následek další životní tragédie.  Proto tedy místo 
posledního odpočinku zakrývá jen velký kámen bez jména a dat.  Mikyškova sebevražda byla  brána 
jako přiznání  viny na krachu záložny, přestože jeho skutečný podíl na něm nebyl nikdy prokázán. Kdo 
by měl zájem dovědět se  o této kontroverzní, nicméně jedné z nejvýznamnějších osobností Valašska 
více, může si přečíst knihu Oldřicha Šuleře Sláva a pád valašského pánbíčka, který obsahuje řadu 
Mikyškových životopisných prvků. U příležitosti stého výročí úmrtí JUDr. Aloise Mikyšky byla vydána 
také publikace PhDr. Ladislava Baletky s názvem JUDr. Alois Mikyška  s podtitulem Po stopách velké 
kariéry. 

Až půjdete ve Valašském Meziříčí Poláškovou ulicí a vkročíte do obchodního střediska (dnes 
Obchodní centrum Antonín Cimala), zkuste si představit, že tento dům si nechal postavit a poslední 
roky svého života zde strávil  JUDr. Alois Mikyška. A  až půjdete kolem místa jeho posledního  
odpočinku na veselském hřbitově, pokuste si vzpomenout na tohoto člověka, jemuž se pro jeho vliv a 
ekonomickou moc přezdívalo valašský král nebo také vévoda z Mezopotámie.  

  

Školství 

V letošním roce mohli uchazeči o studium na střední škole podat opět dvě přihlášky, přijímací 
zkoušky pro maturitní obory proběhly formou testů společnosti SCIO z oblastí český jazyk, 
matematika a obecně studijní předpoklady. Úspěšnost byla 100% - všech 26 bylo přijato na zvolený 
studijní či učební obor střední školy. Největší zájem byl o gymnázia, dále následují ekonomické obory, 
třetí místo obsadily stavební obory. Na gymnázium ve Valašském Meziříčí odchází 7 žáků, na 
Obchodní akademii ve Valašském Meziříčí byli přijati 4 žáci a SPŠ stavební budou navštěvovat 3 žáci. 
Maturitní obory upřednostnilo 81% žáků, učební obory 19%.  Přijímací zkoušky na šestiletý obor 
gymnázia ve Valašském Meziříčí úspěšně absolvovala 1 žákyně 7. ročníku.   

Mateřskou školu ve Veselé navštěvovalo v roce 2014 28 dětí, z toho 4 ze Zašové. 
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Počasí u nás a v Česku 

19.1. nejteplejší ráno za posledních 80 let – naměřeno 8,6 st., odpoledne 14,3 st., včely vylétávaly 
z úlů! Ale už 26.1. naměřeno na Jizerce -25 st., na Lysé Hoře -19,8 st. 

12.2. silné ranní sněžení (během dopoledne napadlo v horských oblastech až 25 cm sněhu)  přidělalo 
starosti motoristům na Valašsku, od 10 do 12 hodin zcela uzavřena silnice ve Val. Meziříčí ve směru 
na Nový Jičín v části Hulince (na zledovatělé a zasněžené cestě uvázlo několik kamionů) 

Zima 2013/2014 patří podle mluvčího Českého hydrometeorologického ústavu k nejteplejším 
v historii měření na území České republiky – průměrná teplota od začátku prosince do konce února 
dosáhla 1,2st. C, což je 2,4 stupně nad dlouhodobým průměrem,  zima byla srážkově výrazně 
podprůměrná a teplotně naopak nadprůměrná, sněhu je 40krát méně než loni.  

20.3. padl 130 let starý rekord – v Praze naměřeno 19,3 st. C, 21.3 v Dobřichovicích u Prahy 24,1 st. C 

26.3.  ráno ve Veselé mráz,  pomrzly rozkvetlé meruňky. 

První letošní bouřky s kroupami  zaznamenala vsetínská hvězdárna 4.4.,  nepříjemné překvapení 
přinesla obyvatelům Huslenek, kde došlo k zatopení několika sklepů, ve Veselé však ani kapka!   

11.4. zima, která nebyla, najednou přišla, celou republiku zasypal sníh (Sněžka hlásí 25 cm nového 
sněhu)  a dva dny na to sevřel mráz, na Kvildě naměřeno -14,7 st. C, v Hošťálkové -2,6 st.,  nicméně 
chlad neměl dlouhého trvání, koncem dubna dosahovaly teploty až 22 st. C.  Nejsušší zima a jaro za 
posledních téměř padesát let trápí  moravské sadaře a vinaře, mírná zima přála  housenkám osenice, 
které žerou očka na vinicích, v nižších polohách namrzly rozkvetlé meruňky. 

 Květen – aprílové počasí, 15. a 16.5. na rožnovské Bečvě a přehradách Bystřička a Horní Bečva 
vyhlášen druhý stupeň povodňové aktivity, rožnovský skanzen zrušil sobotní programy, 
vodohospodáři odstraňovali zátarasy ze spadlých stromů,  na některých místech byla přerušena 
doprava  a dodávky el. energie, vlivem podmáčeného podloží bylo odhadem lesníků ve zlínském kraji 
poškozeno asi 42 tisíc kubíků dřeva.   

16.6.  zaznamenáno na Jezerní slati na Šumavě -6 st.C,  na západě Čech pomrzly brambory,  mrazy 
přišly bezprostředně po dnech, kdy teploty dosahovaly opačných extrémů přes 32 st. C nad nulou.  

Srážkově chudý červen vystřídal nadprůměrně vlhký, ale teplý červenec, časté  dešťové přeháňky a 
přívalové deště, bouřky, krupobití.  Koncem  července a srpna byly zaznamenány  husté mlhy,  ve 
dvou dnech mlhy a nízká oblačnost vydržely až do pozdních dopoledních hodin. 

20.8.napadl první sníh na Božím Daru. 

1.10. vrcholil teplý podzim – teploty 22 st., druhý den pokles teplot v Krkonoších sněhový poprašek, 
Veselá odpolední teploty 6 st. 

21.10. ranní teploty 15 st. C, další den pokles o 10 st. 

6.11. Bohumín 20 st. , dneškem končí několika týdenní období bez deště a dlouhodobě teplotně nad 
normál,  Brenerský průsmyk mezi Itálií a Rakouskem problémy se sněhem pro cestáře,  v Itálii záplavy 
způsobené teplým podzimem.  

Listopad nejteplejší měsíc za posledních 50 let, v ČR rozkvetly třešně a řepková pole, 11.11. traktory 
JZD na Luhách sekly trávu,  na Rovénkách a v lese nad kostelem stále díky krásnému teplému a 
suchému počasí probíhala těžba z jara popadaných stromů, koně dřevo stahovaly a těžká auta 
odvážely po opravené cestě – propustku v zatáčce, kde došlo k propadu cesty. Letošní rok hlavně 
mírná zima způsobila rozšíření kůrovce v lesích, hodně stromů ohroženo a tak větší vítr na jaře  
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způsobil padání a lámání nemocných stromů, těžba probíhala celé léto i podzim, příroda dala hodně 
času na dokončení úklidu v lesích (teplé počasí, na rozdíl od Čech nebylo tolik deště v říjnu a 
listopadu), nehrozil sníh. Mimořádně teplý podzim byl 19.11. přerušen ochlazením, na Šumavě 
napadlo 14 cm sněhu, u nás nic, jen chladná rána s teplotou kolem 0. 

První sníh ve Veselé napadl 2.12. , 1.12. Moravu, ale i Prahu a celé Čechy dostihla ledovka, ochromila 
zcela provoz vlaků (cestující mezinárodního vlaku ze Žiliny strávili 17 hodin v poli poblíž Hranic na 
Moravě, protože  hlavně  ledovka pokryla drážní vedení), v Praze dva dny  nejezdily žádné  tramvaje, 
v Brně ani trolejbusy,  protože námraza pokryla trolejové dráty), hlášen velký nárůst dopravních 
nehod a zranění lidí na zledovatělých chodnících, spousta domácností byla bez elektřiny, regionální 
silnice byly místy zcela uzavřené. A před vánocemi padaly teplotní rekordy!     

24.12. na Štědrý den nám na naší zahradě ve Veselé vykvetl petrklíč,  vánoce byly bez sněhu. Ale 
26.12. začal padat sníh, do rána však jen poprašek. Na Šumavě v Rokytské slati bylo ráno 27.12. 
naměřeno -
27,2 st. C. 
Veselští 
lyžaři 
doufali, že 
po mizerné 
loňské 
sezóně se 
konečně 
rozjedou 
vleky na 
horním 
konci 
Veselé, první 
odvážlivci 
začali sjíždět 
svahy nad 
Veselou na  
Silvestra po 
celonočním 
zasněžování.  

Sojov na Štědrý den 2014. 
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Významné události roku v České republice 

Začátkem roku vstoupil v platnost nový občanský zákoník.  Stovky paragrafů mění dosavadní zažitá 
pravidla a dotýkají se tak nás všech. Možná i proto přišla největší změna soukromého práva v naší 
historii až po dlouhých 50 letech.  

V noci na 3. března zachvátil rozsáhlý požár secesní lidovou dřevěnou chatu Libušín - symbol  
Pusteven v Beskydech,  nyní  nevratně poničená národní kulturní památka byla navržena architektem 
Dušanem Jurkovičem (jídelna byla pojmenována k poctě české kněžny Libuše - zdi byly vyzdobeny 
freskami a sgrafity s motivy z valašských a slovenských pověstí vyrobených podle akvarelových studií 
malíře   Mikoláše Alše).  Objekt je nyní mimo provoz a připravuje se jeho rozsáhlá obnova. Veřejnost 
prokázala velkou solidaritu,  na vedením  Valašského muzea v Rožnově p. R. vyhlášenou sbírku se 
během roku vybralo víc jak 8 miliónů Kč.   

V říjnu došlo v muničním skladu ve Vrběticích na Valašskokloboucku k výbuchu  desítek tun munice,  
na místě zasahovali pyrotechnici a armáda. V době, kdy stát registruje všechny a všechno, najednou 
nikdo nevěděl, co přesně se ve skladech nachází. Nevěděli to ani dobrovolní hasiči, kteří byli na místo 
vysláni k původnímu požáru. Slepý úhel státní správy, který málem stál mnohem víc než „jen“ dva 
životy. 

Katolický kněz Tomáš Halík se stal nositelem proslulé 
Templetonovy ceny, které se přezdívá Nobelovka za 
filozofii. Zařadil po bok takových osobností, jako jsou 
dalajlama, Matka Tereza nebo Alexandr Solženicyn.  
Prezident České křesťanské akademie klade znepokojivé 
otázky  o mocichtivosti,  novodobém otroctví, síle ducha či 
bezvěrectví našeho národa.   

 

Dne 19. května, v den  105. narozenin Sira Nikolase Wintona ,  se prezident Miloš Zeman rozhodl, že 
mu propůjčí nejvyšší státní vyznamenání České republiky, Řád Bílého lva.  Statečnost a současně 
skromnost tohoto muže, který v roce 1939 zachránil 669 převážně židovských dětí z okupovaného 
území Československa před transportem do koncentračních táborů, nepřestává fascinovat. Sir 
Nicholas Winton byl spolu se sirem Winstonem Churchillem oceněn v Den vzniku samostatného 
československého státu.  

 

Významné události ve sportu a kultuře v České republice 

Byl to rok olympiády a velkého fotbalového šampionátu, zatímco v Brazílii čeští fotbalisté chyběli, na 
zimních hrách v Soči byli Češi vidět víc než dost – postarali se o nejúspěšnější zimní olympiádu české 
historie. Celá sportovní veřejnost v únoru sledovala úspěchy našich sportovců na zimních 
olympijských hrách v ruské Soči – rychlobruslařka Martina Sáblíková obhájila titul na trati 5000 m a 
na trati 3000 m získala stříbro, snowboardistka Eva Samková se stala olympijskou vítězkou ve 
snowboardcrossu. Nejúspěšnějším týmem se stali biatlonisté – vybojovali pět medailí: stříbro Ondřej 
Moravec ve stíhacím závodě, Gabriela Soukalová v hromadném závodě a smíšené štafetě, bronz 
Jaroslav Soukup ve sprintu a Ondřej Moravec v hromadném závodě. Pro zimní olympijské hry v Soči 
bylo vyrobeno 1300 medailí, z toho 12 pro nové soutěže (slopestyle, paralelní slalom na 
snowboardu), na jejich výrobu bylo spotřebováno 2,5 kg zlata, 490 kg stříbra a 210 kg bronzu. 

Cyklokrosař Zdeněk Štybar se stal potřetí v kariéře mistrem světa v Hoogerheide, atlet Pavel Maslák 
halovým mistrem světa v běhu na 400 m v Sopotech, mistrem světa v maratonu horských kol 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Milo%C5%A1_Zeman
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98%C3%A1d_B%C3%ADl%C3%A9ho_lva
https://cs.wikipedia.org/wiki/Winston_Churchill
https://cs.wikipedia.org/wiki/Den_vzniku_samostatn%C3%A9ho_%C4%8Deskoslovensk%C3%A9ho_st%C3%A1tu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Den_vzniku_samostatn%C3%A9ho_%C4%8Deskoslovensk%C3%A9ho_st%C3%A1tu
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v Pietermaritzburgu  Jaroslav Kulhavý, atletka Anežka Drahotová v Eugene juniorskou mistryní  světa 
v chůzi na 10 km, zlato získal i desetibojař Jiří Sýkora. Kajakář Josef Dostál a čtyřkajak se stali v 
Moskvě mistry světa na 1000 m, Leoš Krpálek vybojoval v Čeljabinsku v kategorii do 100 kg historicky 
první titul mistra světa pro české judo.   Skifař Ondřej Synek v Amsterodamu potřetí v kariéře získal 
titul mistr světa. Snowboardistka Šárka Pančochová vyhrála světový pohár ve slopestylu, Barbora 
Špotáková v Curychu  mistrovství Evropy a v Bruselu závod Diamantové ligy a zajistila si tak celkový 
triumf.  

Horolezec Radek Jaroš se díky úspěšnému výstupu na K2 – druhou nejvyšší horu planety - stal 
patnáctým člověkem na světě, který zdolal všech 14 osmitisícových vrcholů bez použití kyslíku.    

Cyklista Leopold Konig vybojoval sedmé místo na Tour de France – historicky druhý nejlepší výsledek. 

Mistrem české extraligy v ledním hokeji se stal po deseti letech tým PSG Zlín, tým českých hokejistů 
získal 4. místo na mistrovství světa v Minsku. Fotbalový titul získala Sparta Praha. 

Do hokejové Síně slávy v kanadském Torontu byl uveden první Čech – Dominik Hašek, pardubický 
rodák a nezapomenutelný olympijský vítěz z Nagana, získal celkem šestkrát Vezina Trophy pro 
nejlepšího brankáře NHL.   

Tenistky potřetí za poslední čtyři roky ovládly Pohár federace,  Petra  Kvitová získala podruhé 
v kariéře titul ve Wimbledonu a  stala se tak sportovcem roku. 

28. 8. Římskokatolická farnost ve Žďáru nad Sázavou převzala kostel sv. Jana Nepomuckého na 
Zelené hoře, dosud nejvýznamnější památku vydanou v rámci církevních restitucí. 

Česká fotografka Jana Ašenbrennerová získala čestné uznání v 57. ročníku fotografické soutěžeWorld 
Press Photo.  Film polské režisérky Agnieszky Hollandové Hořící keř získal jedenáct Českých lvů včetně 
těch hlavních. 

Obraz Emila Filly Hlava muže s dýmkou byl vydražen za 14 milionů korun a stal se nejdražším letošním 
obrazem v ČR.  

Knihou roku a hlavním vítězem knižních cen Magnesia Litera  se stala kniha Jiřího Padevěta Průvodce 
protektorátní Prahou.   

Anketu Český slavík vyhráli 29. 11. Karel Gott, Aneta Langerová a skupina Kabát. 

V roce 2014 nás opustili a odebrali se na věčný spánek československá hokejová legenda Karel Gut, 
režisérka Věra Chytilová,  herec bouřlivák Pavel Landovský a jeho kolegové Otakar Brousek, Věra 
Tichánková, Václav Sloup, geniální český hudební skladatel Petr Hapka, jehož otec žil a maloval na 
Valašsku, s televizním seriálem Receptář prima nápadů spjatý Přemysl Podlaha, komunističtí politici 
Vasil Biĺak a Miroslav Štěpán,  známá zpěvačka Iveta Bartošová spáchala sebevraždu skokem pod 
vlak.  

 

  

http://go.idnes.bbelements.com/please/redirect/104/1/10/7/?param=120566/114480_0_
http://go.idnes.bbelements.com/please/redirect/104/1/10/7/?param=120443/114451_0_
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Události roku 2014, které ovlivnily svět 

Demonstrace na jednom z náměstí ukrajinského Kyjeva přerostla v nejrozsáhlejší ozbrojený konflikt 
v Evropě od válek v bývalé Jugoslávii. Pár dnů poté, co policie střílela do davu, uprchl ukrajinský 
prezident Viktor Janukovič v únoru do Ruska, po převratu ztratila Ukrajina Krym, poloostrov obývaný 
převážně Rusy obsadili neoznačení ruští vojáci a v referendu se rozhodlo o připojení k Rusku. 
V květnu pak vyhlásili nezávislé „republiky“ i proruští separatisté ve východoukrajinském Donbasu – 
jejich boj s Kyjevem trvá dodnes. Novým ukrajinským prezidentem se stal Petro Porošenko, ten 
prosazuje vstup Ukrajiny do NATO, zároveň se ale vyhýbá ostře protiruské politice ukrajinských 
nacionalistů.   

V Sýrii a Iráku postupovali v útocích brutální útočníci Islámského státu – v lednu dobyli irácké město 
Fallúdža, vykradením bank v iráckém městě Mosul se stali zřejmě nejbohatší teroristickou organizací 
světa. Celý svět šokovaly brutální videa vražd západních novinářů a humanitárních pracovníků, 
teroristé  islámského státu zmasakrovali a zotročili tisíce civilistů, především křesťanů, jezídů a dalších 
náboženských menšin. V září se mezinárodní koalice v čele s USA odhodlala k leteckým úderům, což 
pomohlo Kurdům odrazit nápor teroristů u syrského města Kobani.    

Špatný rok měla letecká společnost Malaysia Airlines. 8.3. záhadně zmizel z radarů let MH370 s 239 
lidmi na palubě nad Jihočínským mořem, výrazně změnil trasu a už se nenašel, událost stále zůstává 
nevyřešená. 17.7. v oblasti bojů mezi proruskými separatisty a ukrajinskými vojáky zasáhla raketa 
letadlo s 298 cestujícími, z činu se obviňují obě strany navzájem.  28.12. havarovalo v Indonésii 
letadlo malajsijské společnosti AirAsia se 162 lidmi na palubě. 

Epidemie eboly, která od počátku roku 2014 sužuje země západní Afriky, zejména Guineu, Sierru 
Leone a Libérii, do konce roku způsobila 18 000 případů onemocnění a více než 6 000 úmrtí – čtvrtinu 
z nich tvoří děti. Nejtíživější je situace  pro 10 000 sirotků eboly – tyto děti, ač samy zdravé, jsou ze 
strachu před nákazou odmítány příbuznými i komunitou a zůstávají odkázány samy na sebe. UNICEF 
ve všech postižených zemích poskytuje krizovou pomoc v podobě léků a zdravotnického vybavení, 
hygienických potřeb a ochranných pomůcek. Školí zdravotnický personál, rozvíjí informační kampaně, 
jak se proti ebole chránit, podporuje centra pro léčbu eboly a tranzitní centra pro pomoc sirotkům a 
dětem, které ebolu přežily. Čeští dárci do konce roku 2014 přispěli na boj proti ebole částkou 8 212 
376 Kč. 

Papež František  svatořečil své dva předchůdce – Jana Pavla II. (v čele katolické církve v letech 1978-
2005), jemuž je přisuzován podíl na pádu komunistických režimů v Evropě  a  Jana XXIII. (1958-1963), 
který volal přelomový vatikánský koncil – impuls k větší modernizaci katolické církve. 

Nejmladší laureátkou Nobelovy ceny míru v historii se stala 
sedmnáctiletá Malála Júsufzajová – pákistánská dívka, kterou 
kvůli podpoře vzdělávání žen v této zemi střelili do hlavy a krku 
ozbrojenci Tálibánu.  Cenu získala společně s i indickým 
aktivistou za práva dětí Kajlášem Satjárthim.  

 

 

Španělský král Juan Carlos I., který stál v čele země od roku 1975, se v červnu vzdal trůnu (vystřídal jej 
jeho syn Filip VI), uškodilo mu několik skandálů, mimo jiné nákladný lov slonů v Botswaně v době 
ekonomické krize.    

Dlouhou sérii vítězství slovenského premiéra a protřelého šéfa sociálnědemokratického SMERu 
Roberta Fica ukončily prezidentské volby, ve kterých jej porazil politický nováček Andrej Kiska, muž, 
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který kdysi pracoval v USA na benzínové pumpě, na  Slovensku zbohatl prostřednictvím svých 
splátkových společností a kde založil neziskovou společnost Dobrý anjel, pomáhající rodinám 
v těžkých situacích, si zatím jako hlava státu vede lépe než jeho předchůdci - přinesl svěží vítr do 
slovenské politiky. 

Průlom ve zkoumání vesmíru znamenalo přistání evropského vesmírného modulu Philae na povrchu 
komety 67P-Čurjumov/Gerasimenko, jde o první objekt, který kdy na nějaké kometě přistál. Cesta 
k 510 miliónů km vzdálené kometě trvala deset let. Sonda po přistání stihla provést několik 
experimentů a odebrat data, než jí došla energie. Vědci doufají, že sluneční paprsky za čas solární 
panely opět dobijí. 

11.1. po osmi letech strávených v kómatu zemřel bývalý izraelský premiér, původem běloruský Žid 
Ariel Šaron. Úspěšný generál označovaný za nejlepšího vojenského stratéga, kterému se podařilo 
dostat do Izraele stovky tisíc občanů SSSR, tvrdě postupoval proti palestinskému terorismu, výměnou 
za ukončení terorismu souhlasil se vznikem palestinského státu a prosadil stažení židovských osad 
z pásma Gazy. 

V Mexiku 17.4. zemřel ve věku 87 let kolumbijský spisovatel Gabriel José García Márquez - jeden z 
nejslavnějších latinskoamerických spisovatelů, který bývá řazen k vrcholným představitelům 
takzvaného magického realismu.  Za své dílo obdržel v roce 1982 Nobelovu cenu za literaturu. Jeho 
kniha Sto roků samoty byla přeložena do 35 jazyků a prodalo se  30 miliónů kusů. 
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Závěr  

Končí rok 2014 – svět ani letos nebyl klidným místem k životu. Přesto však bychom neměli ztrácet 
naději a to už i proto, že to dlužíme Václavu Havlovi – rok 2014 je považován za rok Václava Havla. Na 
jeho slovech šlo a stále jde stavět, ale hlavně o nich přemýšlet: „ naše identita nespočívá přece v tom, 
že o ní mluvíme a neustále někde vykřikujeme: my jsme Češi a kdo je víc, ale v tom, že jsme schopni 
něco originálního říct jiným něco konkrétního vytvořit, co může zaujmout i jiné, ale co by stěží někde 
jinde vzniklo…“ tato slova Václava Havla v českém parlamentu zazněla před  25-ti lety při jeho zvolení 
prezidentem - tehdy ještě Československa.  Na Václava Havla se letos vzpomínalo i vesele, třeba 
nošením krátkých kalhot, do nichž se v den, kdy uplynuly tři roky od jeho úmrtí, oblékli studenti 
i diplomati působící v Česku. Obdivně, ale zcela přirozeně vyznělo odhalení Havlovy lavičky v Oxfordu 
a málokdo nebyl pyšný, když se odkryla jeho busta v americkém kongresu.  Jeho přítel Michael 
Žantovský řekl: „Václav Havel nám připomíná, že politika není samoúčelná věc, vychází z přesvědčení 
lidí o nějakém uspořádání společnosti, v němž mohou pokud možno spokojeně žít, přemýšlet a tvořit. 
Proto si myslím, že se k odkazu Václava Havla budeme vracet ještě hodně dlouho."  

Nevím jak vám, ale … mně se zdá o lví stopě nejen v evropských, ale tentokrát i ve světových 
dějinách… 

 

 

S využitím informací od obětavých občanů Veselé a Zašové, pracovníků Obecního úřadu v Zašové, 
přátel a známých, vydaných a pravidelně vydávaných informačních médií a internetu s poděkováním 
všem jmenovaným zpracováno a zápis ukončen v září 2015.   

 Jarmila Kubrická 


